

नेपाल सरकार
आदिवासी जनजाति उत्थान राष्ट्रिय प्रतिष्ठान
सानेपा रिडरोड, ललितपुर

आ.व. २०७५/७६ का लागि अध्ययन अनुसन्धान गर्न छनौट भएका विषयहरू निम्न बमोजिमका रहेका छन्-

क्र.सं.	कार्यक्रमको नाम	उद्देश्य	कैफियत
१	स्थानीय न.प./गाउँपालिकाका सोतहरूमा आदिवासी जनजातिहरूको पहुँच तथा समावेशी अवस्थाको स्थलगत अध्ययन	आदिवासी जनजातिहरूको स्थानीय तहबाट प्रदान गरिने सोत, साधन, समावेशी र तिनीहरूको पहुँचको अवस्थाको जानकारी भई सम्बन्धित तहहरूलाई कार्ययोजना बनाउन सहयोग पुग्ने	
२	लार्के-नेपाली-अङ्ग्रेजी त्रैभाषिक प्रारम्भिक शब्दकोष पाण्डुलिपि निर्माण कार्यक्रम	लार्के समुदायको भाषाको अभिलेखन भई शब्दकोष निर्माण गर्नमा आधारशिला बनी भाषाको संरक्षण तथा विकासमा सहयोग हुने	
३	स्थानीय तह, प्रदेश र संघमा आदिवासी जनजातिहरूका लागि भएका भाषिक नीतिको अध्ययन तथा हुनु पर्ने भाषिक नीतिगत कुराहरू सहितको प्रतिवेदन निर्माण कार्यक्रम	स्थानीय तह, प्रदेश र संघमा आदिवासी जनजातिहरूका लागि भएका भाषिक नीतिको जानकारी भई भाषिक नीतिगत सुझाव सहितको प्रतिवेदन निर्माणले सम्बन्धित तहहरूमा मातृभाषा संरक्षण तथा विकासको लागि योजना बनाउन सहयोग हुने	
४	गैरसरकारी दातृ निकाय (INGO/Donor Agencies) हरूको आ. ज. को विकासमा भए/गरेका नितिगत कुराहरूको पुनरावलोकन (Policy Review) कार्यक्रम	गैरसरकारी दातृनिकाय (INGO/Donor Agencies) हरूको आ. ज. को विकासमा भए/गरेका नितिगत कुराहरूको पुनरावलोकन (Policy Review) भई INGO/Donor Agencies लाई आ.ज. मैत्री विकासका कार्यक्रमहरू बनाउनका लागि सहयोग हुने	
५	गैरसरकारी दातृ निकाय (INGO/Donor Agencies) हरूको आ. ज. को विकासमा भए/गरेका नितिगत कुराहरूको Case Study कार्यक्रम	गैरसरकारी दातृ निकाय (INGO/Donor Agencies) हरूको आ. ज. को विकासमा भए/गरेका नितिगत कुराहरूको कार्यक्षेत्र Case Study भई आ.ज. मैत्री विकासका कार्यक्रमहरू बनाउनका लागि सहयोग हुने	
६	अध्ययन अनुसन्धान भएर प्रकाशन नभएका जातीय समुदायका चिनारी (इथ्नोग्राफीक प्रोफाइल) नयाँ तथ्याङ्क सहित update गर्ने कार्यक्रम	सम्बन्धित जातिय चिनारी तथा इथ्नोग्राफीको अभिलेखन कार्य हुने र अरू समुदायहरूमा तिनीहरूको बारे जानकारी तथा पहिचान गराउनमा सहयोग पुग्ने	जिरेल, कुमाल, हायु, मेचे राजवंशी, थामी, ताडवे, थकाली, मुगाल, डोल्पो, तोप्लेगोला, थुदाम समुदाय

- अनुसन्धान कर्ताले कार्यक्रम गर्न चाहेको कार्यक्रमको लागि १ पेजको concept notes (१४ साईजको प्रिन्ट फन्ट) सहित वैयक्तिक विवरण (Bio-data) र नागरिकताको प्रतिलिपि पेश गर्नु पर्नेछ।
- संस्थाहरूले प्रस्ताव पेश गर्दा अनिवार्य रूपमा संस्था नविकरण गरेको प्रमाणपत्रको फोटोकपिका साथै कर चुक्ता गरेको प्रमाण पत्रको फोटोकपि पनि बुझाउनु पर्नेछ।
- प्राप्त भएका प्रस्तावहरूको छनौट गर्ने/नगर्ने सम्पूर्ण अधिकार यस प्रतिष्ठानमा रहनेछ।
- क्र.सं. ६ को अध्ययन अनुसन्धान भएर प्रकाशन नभएका जातीय समुदायका चिनारी (इथ्नोग्राफीक प्रोफाइल) नयाँ तथ्याङ्क सहित update गर्ने कार्यक्रमलाई पहिलेका अध्ययन अनुसन्धान कर्ताहरू मार्फत नै नयाँ तथ्याङ्क update गरिने भएकोले उहाँहरूलाई सम्पर्क राख्न हुन अनुरोध गरिएको छ।
- प्रस्तावहरूलाई दिईएको ईमेल mail@nfdin.gov.np; bодоचा@yahoo.com; saringurung@yahoo.com बाट पनि पठाउन सकिने छ।
- आवश्यक कुराहरू बुझ्नु परेमा प्राज्ञिक तथा अनुसन्धान महाशाखामा सम्पर्क गर्न हुन अनुरोध छ। थप जानकारीका लागि ९७७-९७७-२५८०५ र ९७७-९७७-२५८०६ मा पनि सम्पर्क गर्न सकिनेछ।